
خبررسیده

خاموشی‌های ۴ ساعته در تهران

اعتراض مردم از دو زمانه شدن قطعی برق
چند روزی است که در برخی شهرستان‌ها و حتی مناطق تهران، شاهد 
خاموشی‌های ۴ ساعته هستیم که اغلب به‌صورت دو نوبت ۲ ساعته در روز 

اعمال می‌شود.
حدود یک‌هفته پیش بود که وزیر نیرو اعلام کرد خاموشی‌های برنامه‌ریزی 
شده بخش خانگی، تنها ۲ ساعت در روز بوده و تاش می‌شود این 
خاموشی‌ها به ساعات شب نرسد و خاطرنشان کرد: "الگوی خاموشی‌ها 
۲ ساعت است؛ اگر برق جایی بیشتر قطع می‌شود مردم به ما اعلام کنند 
تا همکارانم در صنعت برق برای رفع مشکلات احتمالی مراجعه کنند؛ 
چراکه ممکن است به خاطر حادثه گاهی برق منطقه‌ای بیشتر از ۲ ساعت 
قطع شود. " اما چند روزی است که در برخی شهرستان‌ها و حتی مناطق 

تهران، شاهد خاموشی‌های ۴ ساعته هستیم که اغلب به‌صورت دو نوبت 
۲ ساعته در روز اعمال می‌شود. گزارش‌های متعدد مردمی نشان می‌دهد 
که تنها یک‌نوبت از این خاموشی‌ها توسط اپلیکیشن "برق من" به مردم 
اطلاع‌رسانی می‌شود و خاموشی دو ساعته دوم که اغلب در ساعات اولیه 

شب رخ می‌دهد، بدون اطلاع قبلی است.
انتقاد مردم از بروز دو مرتبه خاموشی در طول روز، قطع برق بدون اطلاع 

قبلی و عدم رعایت عدالت در توزیع خاموشی‌هاست.
در برخی شهرها، اعلام این خاموشی‌های ۴ ساعته )۲ نوبت ۲ ساعته( با 
اطلاعیه‌های رسمی شورای اسلامی شهر و یا شهرداری، به مردم اعلام 

می‌شود.

یادداشت سردبیر

گاهی  خبرنگار، نگهبان حقیقت در خط مقدم آ

ملیحه منوری

۱۷ مرداد در تقویم رسمی کشور، روز خبرنگار نام گرفته است. روزی 
برای پاسداشت مجاهدت خاموش مردان و زنانی که در هیاهوی 
جهان، با واژه‌ها روایت می‌سازند و با حقیقت، پیمان دارند. خبرنگار 
صرفاً ناقل خبر نیست، بلکه چشم بیدار جامعه، زبان بی‌پناهان و پل 
ارتباطی مردم با آن‌چیزی است که قدرت و سیاست گاهی ترجیح 

می‌دهند پنهان بماند.
 خبرنگار بودن، شغل نیست، تعهدی است از جنس مسئولیت. یعنی 
دیدن آنچه دیگران نمی‌بینند، نوشتن از آنچه نوشتنش سخت است 
و ایستادن در برابر طوفان فشار، سانسور، تهدید، بی‌مهری و گاه حتی 
مرگ. خبرنگار بودن یعنی در صحنه بودن، حتی وقتی همه ترجیح 

می‌دهند نباشند. یعنی روایت کردن، حتی وقتی روایت‌ها گزنده‌اند.
 در روزگار ما که "خبر" به ابزاری برای بازی‌های رسانه‌ای و منافع جناحی 
تبدیل شده، خبرنگار متعهد، سرمایه‌ای بی‌قیمت است. او کسی است 
که مرز میان اطلاع‌رسانی و تحریف واقعیت را می‌شناسد و می‌کوشد در 

این میدان پرخطر، حقیقت را قربانی سرعت و هیجان نکند.
 روز خبرنگار، فرصتی است برای یادآوری ارزش قلم‌هایی که در 
راه شفافیت و آگاهی‌سازی، خسته نمی‌شوند. یادآور قلم‌هایی که 
پشت میله‌ها شکستند یا زیر سایه بی‌عدالتی خاموش شدند اما هنوز 
 طنین صدایشان در ذهن جامعه باقی است. باید امروز قدردان 
سنگین  بار  گمنامی،  اوج  در  و  ادعا  بی‌هیچ  که  باشیم  آن‌هایی 

اطلاع‌رسانی را به دوش می‌کشند.
 در این روز، شاید بهتر باشد به جای پیام‌های کلیشه‌ای و تقدیرهای 
فرمایشی، گامی واقعی در حمایت از امنیت شغلی، آزادی بیان، 
دستمزد عادلانه و حقوق صنفی خبرنگاران برداشته شود. جامعه‌ای 
که خبرنگارانش را نمی‌فهمد، دیر یا زود راه را بر تاریکی و بی‌خبری 

باز خواهد کرد.
 روز خبرنگار، نه فقط تبریک، بلکه تعهدی دوباره است. تعهد به 
ارزش حقیقت، صداقت و شرافت قلم. روز خبرنگار، روز آن‌هایی است 
که با کمترین امکانات و بیشترین مسئولیت، چراغ آگاهی را روشن نگه 

می‌دارند.
 به احترام همه خبرنگارانی که ایستاده‌اند، حتی وقتی خسته‌اند.

محیط زیست

دریاچه ارومیه به زودی می‌میرد 
 »دریاچه زیبای ارومیه به زودی می‌میرد«؛ این پیامی است که از سوی کارشناسان 
در این روزها به اطلاع شهروندان ایرانی می‌رسد. اگر ایرانی‌ها اینقدر در هراس 
تراز کردن دخل و خرج زندگی نبودند و روزگار بهتری داشتند شاید بیشتر از اینها 

اندوهگین می‌شدند.
  شوربختانه اما ایرانیان چنان در بند و بست زندگی همراه با بیم از راه رسیدن جنگ 
دوباره اسیر شده‌اند که شاید مرگ دریاچه ارومیه را با قلب‌هایی سنگی نگاه می‌کنند.
ایرانیان مهربان و مداراجو در این روزها اشکی شاید ندارند برای ارومیه بریزند بس 
که زندگی به خودشان فشار می‌آورد. گروهی از شهروندان هم که می‌توانستند با 
برپاکردن کارزار ملی نجات دریاچه ارومیه فعالیت کنند نیز از این کار بازداشته 
شدند. شاید در میان ایرانیان خارج از کشور متخصصان با درجه‌های عالی دانش 

نگران نجات دریاچه ارومیه بودند که نشد به ایران بیایند.
قلب‌های سنگی ده‌ها مدیر ارشد و میانی و وزیر و… اما بر دریاچه ارومیه و نیز 
برخواست و آرزوی میلیون‌ها ایرانی پیروز شدند. قلب‌های سنگی که هشدارهای 
پرشمار سال‌های طولانی تازه سپری شده را نشنیدند و چشم بر واقعیت بستند 
و با خود لابد گفتند خودش درست می‌شود و به معترضان انگ و تهمت زدند. 

قلب‌های سنگی صدها مدیر کل و معاون وزیر و معاون رییس‌جمهور که هرگز 
برای این دریاچه زیبا نزد و با نگاه‌هایی سرد و سخت، مرگ یک پدیده زنده را با 
خونسردی نگاه کردند. قلب‌های سنگی که در همه سال‌های تازه سپری‌شده در نهاد 
قانونگذاری بوده و به جای اینکه به این بیندیشند که راه مرگ را در مسیر دریاچه 

ارومیه ببندند به قانونگذاری‌های جناحی- سیاسی و بیهوده فکر و عمل کردند.
ایرانیان دلسوز به این مرز و بوم کهنسال باید این قلب‌های سنگی را نکوهش کنند 
و راهی برای جلوگیری از مرگ دیگر رودها و رودخانه‌ها و تالاب‌ها بیابند. شاید 
راه‌اندازی شورایی از همه ایرانیان دارای اندیشه و تخصص که توانایی گردآوری هر 

نوع نیرو و امکانات در درون سرزمین و بیرون از ایران دارند چاره کار باشد.
قلب‌های سنگی به این مرزو بوم نمی‌اندیشند و نیز دنباله‌روهای اقتصادی آن‌ها 
نیز دنبال در‌ آمدهای نجومی از رانت و فساد هستند. اگر امروز نجنبیم و قلب‌های 
سنگی را وادار نکنیم به جای دعوای قدرت برای این کشور از منابع همین کشور 
استفاده کنند، دیر و دور خواهیم شد. اگر نیرویی برای ایرانیان که این روزها نگران آب 
و نان و گاز و برق خود هستند باقی‌مانده بود، بدون تردید به کمک دریاچه ارومیه 

می‌رفتند. 

یادداشت

 یادداشت مدیرمسئول در خصوص روز خبرنگار؛

 در مسیرِ تندباد

مهدی روحی

به‌عنوان فردی که حدود دو دهه در حوزه رسانه فعالیت دارم و امروز موسسه 
فرهنگی تحت مدیریت اینجانب با عنوان کلبه امید سه روزنامه محلی 
»خبرشمال«، سراسری »جمله« و ورزشی »آوای استقلال« را با کیفیتی 
قابل‌قبول و رتبه بالا منتشر می‌کند، در آستانه 17 مرداد و روز خبرنگار باور 
دارم کار کردن در حوزه رسانه، مانند گام برداشتن در مسیر تندباد است، نه 
این‌که ناممکن باشد، بلکه با دشواری‌های بسیاری همراه است. نمی‌توان 
انکار کرد امروز قامت بسیاری از رسانه‌ها اعم از ملی و محلی مانند علف در 
برابر باد خم شده است و در صورت ادامه این شرایط دشوار اقتصادی، 

بسیاری از همکاران ناچار خواهند شد سراغ کار و فعالیت دیگری بروند.
 کار در حوزه رسانه مکتوب، مشکلات بسیاری با خود به همراه دارد که ادامه 
کار را برای بسیاری از همکاران دشوار کرده و شرایط یک‌سال اخیر موجب 
شد سطح درآمد بسیاری از همکاران ما در حوزه رسانه مکتوب، کاهش 
چشم‌گیر داشته است و همزمان، قیمت کاغذ، زینک نیز به‌موازات هزینه‌های 
زندگی افزایش شدیدی داشت و در چنین شرایطی، شاهد هستیم بسیاری از 

همکاران ما ناچار از تعدیل نیرو شدند. 
 طی یک‌سال اخیر بارها مشکلات متعددی همکاران رسانه‌ای را در حضور 
مدیران و نمایندگان طرح کردیم و مدیران نیز قول مساعد دادند اما در عمل 
اتفاق خاصی نیفتاد اما ما با سیلی صورت‌مان را سرخ نگاه داشتیم و تلاش 

کردیم به جامعه امید بدهیم. 
 جای تأسف است که مدیران، نمایندگان و سیاست‌سازان که در طول سال، 
یادی از فعالان رسانه نمی‌کنند و طرحی برای حل مشکلات آنان ندارند، 
برابر یک سنت خشک، در هفته خبرنگار، پیامی می‌فرستند و از تلاش آنان 
قدردانی می‌کنند اما این پیام‌ها جز چند عکس و خبر چه خروجی‌ای برای 

فعالان این صنف شریف دارد ؟ تقریباً هیچ ! 
 نکته مهم دیگر شکل مدیریت این عزیزان است که با هیچ متر و مقیاسی 
نمی‌توان آن را پذیرفتنی دانست و بدیهی است افکار عمومی نیز از این 
بی‌تدبیری‌ها آگاهی دارد و نسبت به آینده چندان امیدوار نیست، در چنین 

شرایطی چگونه می‌توان از رسانه‌ها توقع داشت امیدآفرینی کنند ؟ 
 توصیه من به‌عنوان فردی که سال‌ها در کسوت فعال رسانه از یک‌سو با مردم 
و از دیگر سو با مدیران، ارتباط مستمر دارم، به مدیران ارشد و همچنین 
نمایندگان مجلس شورای اسامی این است که طرحی نو دراندازند و  

روش‌های تاریخ‌گذشته مدیریتی را تغییر دهند. 
 طی چند سال اخیر دولت و مجلس تقریباً همه برنامه‌های حمایتی خود را 
از سر رسانه‌های مکتوب برداشته است و عزیزانی که عاشقانه در این حوزه 

فعالیت می‌کنند را در سرگردانی رها کرده‌اند.

سعید جلیلی و گوساله‌ سامری 21432143

J o m l e h
N e w s P a p e r

شماره :

 17 مرداد
 روز خبرنگار 
گرامی باد

سال   نهم

  4صفحه  5000 تومان

wروزنامه سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و و رزشی w w . j o m l e h o n l i n e . i r

  صفحه 02

   ‌پنجشنبه
  16مرداد 1404 
 13صفر ١٤٤6
 7 آگوست 2025 

تحلیل جمله بر نخستین کنش توییتری کاندیدای ریاست‌جمهوریِ تندروها پس از انتصاب »علی لاریجانی« به دبیری شعام؛ 

  صفحه 03

در آستانه 17 مرداد و روز خبرنگار باور دارم 
کار کردن در حوزه رسانه، مانند گام برداشتن 
در مسیر تندباد است، نه این‌که ناممکن 
همراه  بسیاری  دشواری‌های  با  بلکه  باشد، 
است. نمی‌توان انکار کرد امروز قامت 
بسیاری از رسانه‌ها اعم از ملی و محلی مانند 
علف در برابر باد خم شده است و در صورت 

ادامه این شرایط ...

01 سر مقاله

 چالشی که ملت را  چالشی که ملت را 
 آ آززاارر  میمی‌دهد‌دهد

تقدیر مدیرعامل بانک مسکن از تلاش 
خبرنگاران در عرصه اطلاع رسانی

کید بر نقش حیاتی  تا
گاهی  خبرنگاران در آ

بخشی عمومی

 ترامپ گزینه
  جانشینی اش را 

معرفی کرد! 

 رشد ۶۲ درصدی 
حاشیه سود خالص 

 عملیاتی در 4 ماه
  طلایی اول ۱۴۰۴ 

بانک صادرات ایران

03 بانکداری

03 خبر ویژه

02 بین‌الملل

، وزیر امور خارجه و حتی دبیر شورای  کره با رییس‌جمهور سعید جلیلی به‌عنوان کسی که سال‌ها در دبیرخانه شعام حضور دارد آیا هنوز متوجه نشده است که تصمیم‌گیری نهایی درخصوص جنگ یا مذا
گر فهمیده و باز چنین توییتی را بازنشر می‌دهد باید گفت بر مدار لجاجت افتاده است... گیرنده‌هایش دستکاری شده‌اند اما ا گر هنوز نفهمیده است که حتماً  عالی امنیت ملی نیست ؟ ا

که تغییرات اساسی در  با توجه به شرایط موجود، به نظر می‌رسد 
کیفیت اینترنت، ضرورتی غیرقابل  سیاست‌های فیلترینگ و بهبود 
انکار است. تقویت زیرساخت‌های اینترنتی و آزادسازی دسترسی به 
شبکه‌های اجتماعی و وب‌سایت‌های آموزشی از جمله مواردی است 
گیرد. فعالان فضای مجازی و استارتاپ‌ها  کار قرار  که باید در دستور 
به‌طور مداوم خواستار تغییر سیاست‌های محدودکننده اینترنت 
گیرد... هستند و این خواسته‌ها باید مورد توجه جدی مسئولان قرار 

 یادداشت 
 مهدی روحی/   مدیرمسئول 
در خصوص روز خبرنگار؛ 

در مسیرِ 
تندباد

یادداشت  سردبیر/ ملیحه منوری بمناسبت  روز خبرنگار؛ 

گاهی  خبرنگار نگهبان حقیقت در خط مقدم آ
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مشکلات اقتصادی کندی و قطعی اینترنت؛



سیاست 02J O M L E H N E W S P A P E R

Politics

پیام رسمی عراقچی به علی لاریجانی

 وزیر امور خارجه طی پیامی به علی لاریجانی، انتصاب وی 
به‌عنوان دبیر جدید شورای عالی امنیت ملی را تبریک گفت.

 سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه طی پیامی به علی لاریجانی 
انتصاب وی به‌عنوان دبیر جدید شورای عالی امنیت ملی را تبریک 

گفت و برای ایشان در مسئولیت جدید آرزوی توفیق و موفقیت کرد.
متن پیام وزیر امور خارجه به شرح زیر است:

بسم‌الله الرحمن الرحیم
برادر ارجمند جناب آقای دکتر علی اردشیر لاریجانی

سلام علیکم
انتصاب شایسته جنابعالی به دبیری شورای عالی امنیت ملی 
جمهوری اسامی ایران را تبریک عرض می‌کنم و از خداوند بزرگ 
برای جنابعالی در این مسئولیت بسیار مهم توفیق روزافزون مسئلت 

دارم.
اینجانب و همکارانم در وزارت امور خارجه آماده همکاری نزدیک و 
صمیمانه با جنابعالی برای ایفای وظیفه خطیر دبیری شورای عالی 
امنیت ملی، به‌ویژه در عرصه دیپلماسی و سیاست خارجی، در راستای 
صیانت از منافع و امنیت ملی ایران و تقویت اقتدار و پیشرفت همه 
جانبه کشورمان هستیم. بر خود فرض می‌دانم از تلاش‌ها و زحمات 
برادر بزرگوارم جناب آقای علی‌اکبر احمدیان در دوره عهده‌داری این 

مسئولیت قدردانی کرده و برایشان سلامتی و سربلندی آرزو کنم.

ترامپ گزینه جانشینی اش را 
معرفی کرد! 

ترامپ احتمال داد که معاونش جی‌دی ونس و وزیر خارجه 
مارکو روبیو در قالب یک تیم انتخاباتی جمهوری‌خواه وارد 

رقابت‌های ریاست‌جمهوری آینده آمریکا شوند.
 رئیس‌جمهور آمریکا دونالد ترامپ دیروز در یک نشست خبری در 
واشنگتن دی‌سی اعلام کرد که معاونش جی‌دی ونس به احتمال 
زیاد گزینه‌ جانشینی او و نامزد حزب جمهوری‌خواه در انتخابات 
ریاست‌جمهوری ۲۰۲۸ است.او در پاسخ به پرسش یک خبرنگار 
درباره اینکه آیا میدان را برای سناتور پیشین اوهایو خالی خواهد کرد 
و از او به‌عنوان »وارث جنبش ماگا« )آمریکا را دوباره باعظمت کنیم( 
حمایت خواهد کرد، گفت »فکر می‌کنم به احتمال زیاد، انصافاً 

همین‌طور است.
  او معاون رئیس‌جمهور است. کارش را خیلی خوب انجام می‌دهد و 
احتمالاً در حال حاضر گزینه‌ برتر است«.رئیس‌جمهور آمریکا در عین 
حال گفت که هنوز برای تصمیم‌گیری نهایی درباره نامزد آینده حزب 

خیلی زود است.
ترامپ همچنین این احتمال را مطرح کرد که جی‌دی ونس ممکن 
است در آینده به همراه مارکو روبیو )وزیر خارجه فعلی و نامزد ناکام 
انتخابات ۲۰۱۶( به عنوان یک زوج انتخاباتی جمهوری‌خواه وارد 

رقابت‌های ریاست‌جمهوری شوند.
او در گفت‌وگویی که صبح همان روز با شبکه سی‌ان‌بی‌سی داشت، 
درباره احتمال شرکت دوباره در انتخابات، این موضوع را رد کرد؛ 
گرچه پیش‌تر در این خصوص تلویحا اظهاراتی مطرح کرده بود.

رئیس‌جمهور آمریکا که دومین دوره غیرمتوالی حضور در کاخ سفید را 
می‌گذراند، در ماه آوریل گفته بود که هوادارانش او را به شرکت مجدد 
در انتخابات تشویق می‌کنند، اما افزود تغییر قوانین انتخاباتی دشوار 

است.
در حال حاضر، رؤسای‌جمهور آمریکا تنها می‌توانند دو دوره در این 
سمت خدمت کنند.اوایل امسال اندی اوگلز، نماینده جمهوری‌خواه 
کنگره، پیشنهادی برای اصلاح قانون اساسی ارائه کرد که در صورت 
تصویب، به رؤسای‌جمهور اجازه می‌دهد تا سه دوره غیرمتوالی در 

قدرت باشند که تاکنون با استقبال چندانی روبرو نشده است.

  

فرزند پزشکیان پاسخ سعید 
جلیلی را داد

فرزند و عضو دفتر رئیس‌جمهوری به مواضع سعید جلیلی 
درباره برگزاری مجدد مذاکرات واکنش نشان داد.

 یوسف پزشکیان در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس در 
پاسخ به توییت سعید جلیلی عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
نوشت: »تصمیم درباره مذاکره متولی دارد و مسئولان با هدایت 
رهبری هر تصمیمی بگیرند ما پشت آن می‌ایستیم. اما مقایسه مذاکره 

با گوساله‌پرستی نابجاست.
 گوساله‌پرستی منکر مطلق است، اما مذاکره حکم کلی ندارد. اصل 
منافع کشور است.« جلیلی در توییتی درباره مذاکره با دشمنان، 
نوشته است: »خداوند برای بنی‌اسرائیل پیامبری فرستاد تا آنها را از 
ظلم فرعون برهاند، اما آنها پس از پیروزی بر فرعون، وقتی ۴۰ روز 
پیامبرشان به کوه طور رفت، گوساله‌پرست شدند؛ عده‌ای نیز امروز 
پس از اینکه دشمن در وسط مذاکره به ما حمله کرد و ملت ایران پیروز 

شد، مجدد دم از مذاکره می‌زنند!«

پس از افتتاح موفق 3 واحد تولیدی محصولات نوشیدنی زمزم در کشور 
عمان، توزیع و فروش گسترده زمزم عمان آغاز شد.

  با افتتاح خط تولید نوشابه)در 3 طعم( و آب معدنی زمزم ایران در 
کشور عمان هم اکنون شاهد حضور 12 کد کالای محصولات زمزم در بازار 
نوشیدنی عمان هستیم که با اقبال عمومی مردم این کشور روبرو شده 

است.
خط تولید محصولات زمزم در عمان با شعار»من عمان الی العالم« و با 
هدف توسعه بازار در منطقه خلیج فارس و شمال آفریقا راه اندازی شد و 
هم اکنون درحال ورود به 12 هزار فروشگاه و سوپر مارکت عمان است تا 

مسیر توسعه صادرات غیرنفتی ایران و برند ملی زمزم مستمر شود. 

حضور پایدار زمزم؛ بدون خام فروشی
مهدی صولی، مدیرعامل هلدینگ صنایع غذایی سینا در همین زمینه با 
اشاره به ماهیت این همکاری به‌عنوان یک مشارکت بلندمدت، سودآور، 

بازارپایه، مشتری‌محور و توسعه‌گرا، گفت: راهبرد تولید در مقاصد صادراتی 
علاوه بر اینکه از خروج آب و انرژی ارزان مانند برق جلوگیری می کند، زمینه 

حضور پایدار محصولات ایرانی در بازارهای منطقه‌ای را فراهم می‌سازد.
وی افزود: با توسعه همکاری‌ها، عمان می‌تواند سکوی تجاری قدرتمندی 

برای گسترش صادرات به قاره آفریقا و سایر کشورهای هدف باشد.
او توضیح داد: راهبرد تولید در مقاصد صادراتی و حضور در زنجیره ارزش 
جهانی، گام مهمی در مسیر توسعه برند زمزم و ارتقای جایگاه محصولات 
ایرانی در بازارهای منطقه‌ای و گسترش دامنه فروش فرامرزی خواهد بود 

و افزایش هم پیوستگی مالی و تجاری و فرهنگی را در پی خواهد داشت.
گفتنی است علاوه بر محصولات یاد شده، به زودی محصول زیرو و دوغ 

آبعلی نیز در این کشور تولید خواهند شد.
هدف از این اقدام، تأمین نیاز بازار عمان و همچنین صادرات به کشورهای 
منطقه و شمال آفریقا است، که گامی بلند در توسعه روابط اقتصادی بین 

ایران و عمان خواهد بود.

سفیر صنعت نوشیدنی ایران در سفری جهانی

تولید زمزم در عمان، به بازار رسید

 کسب و کار

امروز در تقویم:  روز ملي و استقلال "ساحل عاج" از استعمار فرانسه )1960م(  l درگذشت "رابيندرانات تاگور" فيلسوف، نويسنده و شاعر هندي )1941م(  l تولد "فرانچِسْكو پتِرْاركْْ" شاعر و اديب برجسته ايتاليايي )1304م( l   فاجعه آتشفشان كوه "په ‏له" در "جزيره مارتينيك" و مرگ چهل‏هزار نفر )1902م(

عام؛اخبار
ُ

تحلیل »جمله« بر نخستین کنش توییتری کاندیدای ریاست‌جمهوریِ تندروها پس از انتصاب »علی لاریجانی« به دبیری ش

 «سعید جلیلی« و »گوساله‌ سامری»
 

جمله 
سرویس سیاسی

حکم دبیری شعام برای »علی لاریجانی«، امر 
جدیدی نیست و  وی در این سمت، از تجاربی 
ارزنده برخوردار است. لاریجانی سابقه دبیری 
شورا را از ۲۴ مرداد ۱۳۸۴ تا ۲۸ مهر ۱۳۸۶ در 
کارنامه خود دارد اما پس از اختاف نگاهی که 
با محمود احمدی‌نژاد رییس‌جمهور وقت پیدا 
کرده بود، استعفا کرد و از این شورا رفت و با 
قاطعیت می‌توان گفت از همان تاریخ تا امروز، 
از تندوری و تندروها فاصله گرفت و هنوز هم 
دارد می‌گیرد تا جایی‌که در برخی مسائل، به 
اصلاح‌طلبان شبیه شده است و همین تغییر و 
تغیّر که حاصل درک شرایط است، نشان از رشد 

و بلوغ وی دارد.
در سوی مقابل می‌توان »سعید جلیلی« را شاهد 
مثال آورد که از حدود دو دهه قبل تا امروز که 
جهان و آرایشِ قدرت، تحولات بسیاری را پشت 
سر گذاشت و جمهوری اسلامی نیز تجربیات تلخ 
و شیرینی زیادی را دید، یک ذرّه در مواضع خود 
تغییری نداد و اصرار دارد همان نسخه‌ای که 

حدود دو دهه قبل می‌پیچید را بپیچد ! 
روز گذشته و با حکم مسعود پزشکیان، »علی 
لاریجانی« به ریاست دبیرخانه شورای عالی 
امنیت ملی منصوب شد، شورایی که از نهادهای 
بالادستی و فراقوه‌ای در ساختار قدرت محسوب 
می‌شود و این روزها و در میان گمانه‌زنی‌هایی 
که برای حمله مجدد اسراییل به کشور طرح 
می‌شود، حتی قرار است نقشی متفاوت‌تر از 
گذشته ایفا کند و تأسیس شورای دفاع در ذیل آن 

نیز تأییدکننده این گزاره است.
»سعید جلیلی« که برخی تحلیل‌ها بر کنار 
گذاشته‌شدنِ دیدگاه وی در این شورا و حتی 
حذف خودش از شعام حکایت دارد، در نخستین 

کنش، چند توییت تند انتشار داد که واکنش‌های 
بسیاری داشت.

شبکه‌های  محدودسازی  طرفداران  از  که  وی 
مجازی و طرح صیانت بود، از اینترنت بدون نیاز 
به فیلترشکن استفاده کرد و در شبکه اکِس نوشت: 
»خداوند برای بنی‌اسرائیل پیامبری فرستاد تا آن‌ها 
را از ظلم فرعون برهاند اما آن‌ها پس از پیروزی بر 
فرعون، وقتی ۴۰ روز پیامبرشان به کوه طور رفت، 
گوساله‌پرست شدند؛ عده‌ای نیز امروز پس از این‌که 
دشمن در وسط مذاکره به ما حمله کرد و ملت ایران 

پیروز شد، مجدد دم از مذاکره می‌زنند!«
برخی رسانه‌ها با اشاره به توییت‌های کنایه‌آمیز پس 
از انتصاب »علی لاریجانی« توسط وی، نوشتند موتور 

جلیلی علیه مذاکره روشن شد.
تلگرامی  کانال  در  جهرمی  آذری  محمدجواد 
خود نوشت: »خطاب به برادری که معتقد به 
گوساله‌پرستی قوم پس از غلبه بر فرعون شده‌اند 
عرض می‌کنم؛ اگر اعجاز موسایی دارید، عصایتان 
را بر زمین بزنید و اگر نه، در این شرایط حساس به 
رفتار هارون تاسی کنید و در میان جامعه اختلاف 

ایجاد نکنید!«
وزیر اسبق ارتباطات و فن‌آوری اطلاعات افزود: 
در  کشور  در  مذاکره  مثل  مهم،  »تصمیمات 
زنجیره‌ای اتخاذ می‌شود که جنابعالی هم حلقه‌ای 
از آن زنجیره هستید، مخالفت‌ها را در همان جا بیان 

کنید، به خیر نزدیک‌تر است.«
درخصوص نگاه و نظر سعید جلیلی دو نکته مهم را 
باید طرح کرد که البته بارها طرح شد اما پاسخ وی به 

این نکات غالباً سکوت بوده است.
نخست این‌که اگر این‌گونه است که سعید جلیلی 
می‌گوید، چرا طی چند سالی که وی در دبیر شورای 
عالی امنیت ملی بود و دولت و همه ارکان نظام، 
با وی موافقت و مرافقت داشتند، با غرب مذاکره 
می‌کرد و اساساً چه نتیجه‌ای از مذاکرات خود گرفت 

و چرا نتوانست دشمن را شکست دهد و بر سر جای 
خود بنشاند ؟

نکته مهم بعدی این است که ایشان به‌عنوان 
کسی که سال‌ها در دبیرخانه شعام حضور دارد آیا 
هنوز متوجه نشده است که تصمیم‌گیری نهایی 
درخصوص جنگ یا مذاکره با رییس‌جمهور، 
وزیر امور خارجه و حتی دبیر شورای عالی امنیت 
ملی نیست ؟ اگر هنوز نفهمیده است که حتماً 
گیرنده‌هایش دستکاری شده‌اند اما اگر فهمیده و 
باز چنین توییتی را بازنشر می‌دهد باید گفت بر مدار 

لجاجت افتاده است.
همین یک‌سال قبل و در ایام انتخابات بود که 
مردم در سخنان خود متوجه شدند سعید جلیلی 
به »عمق استراتژیک« بسیار علاقه‌مند است اما 
اکثریت مردم متوجه نشدند عمق استراتژیکی که 
وی بر آن تأکید دارد دقیقاً چیست و چه تأثیری بر 

زندگی و معیشت آنان دارد!
امروز علی لاریجانی دبیر شعام است و همه 
می‌دانند وی نیرویی برخاسته از دل نظام است 
و حتی در دو مرحله انتخابات ریاست‌جمهوری 
1400 و 1404 که صلاحیت وی احراز نگردید نیز 
کلمه‌ای درشت علیه نظام بر زبان نیاورد و نجیبانه 
حق خود را مطالبه کرد و از همه مهم‌تر لاریجانی از 
نیروهای سیاسی بسیار عاقل است با درک عمیقی از 
واقعیت‌های سیاسی و مهم‌ترین پیام آوردن وی به 
این جایگاه، وداع با هر نوع افراط و تندوری است که 
سعید جلیلی، وحید جلیلی و خالص‌سازان حزب 
پایداری به نماد چنین نگاهی تبدیل شدند و توقع ما 
از سعید جلیلی که مسائل کلان جهانی و منطقه‌ای و 
مصالح کلی را نمی‌تواند هضم کند این است که این 
یک نکته را بفهمد که نسخه وی دیگر کارایی ندارد و 
در چنین شرایطی نباید با توصل به قرینه‌سازی‌های 
 تاریخی، مخالفان سیاسی خود را مورد حمله 

قرار دهد.

سیاست دیپلماسی

   فشارهای آمریکا برای خلع سلاح 
حزب الله

فشارهای آمریکا و متحدانش، به‌ویژه از طریق مشروط کردن کمک‌های مالی به   
خلع ساح حزب الله و انحصار ساح در دست دولت، نشان‌دهنده تلاش برای 

تضعیف محور مقاومت و تحمیل اراده خارجی بر لبنان است.
  دولت لبنان به ریاست نواف سام، نخست‌وزیر این کشور در جلسه دیروز کابینه، ارتش 
این کشور را مکلف کرده تا طرحی اجرایی برای انحصار ساح در دست دولت و محدود 
کردن تسلیحات گروه‌های مسلح ، به‌ویژه حزب‌الله ، تا پایان سال جاری )پیش از 31 اوت 

2025( تدوین کند.
این تصمیم در جلسه‌ای جنجالی در کاخ بعبدا به ریاست  جوزف عون، رئیس‌جمهور  این 
کشور گرفته شد. این اقدام در حالی صورت می‌گیرد که فشارهای بین‌المللی، به‌ویژه از 
سوی آمریکا برای خلع سلاح حزب‌الله افزایش یافته است. فشارهای آمریکا و متحدانش، 
به‌ویژه از طریق مشروط کردن کمک‌های مالی به خلع ساح، نشان‌دهنده تلاش برای 

تضعیف محور مقاومت و تحمیل خواست و اراده خارجی بر لبنان است.
آمریکا و متحدانش  خلع ساح حزب‌الله را به‌عنوان پیش‌شرطی برای ارائه کمک‌های 
مالی و بازسازی به لبنان مطرح کرده‌اند. بر اساس گزارش رسانه‌ای ، آمریکا به دولت لبنان 
اعلام کرده که تا زمانی که سلاح در دست حزب‌الله باشد، فشاری بر اسرائیل برای خروج از 

مناطق اشغالی در جنوب لبنان وارد نخواهد کرد.
 توماس باراک، فرستاده ویژه آمریکا، در دیدارهای اخیر خود با مقامات لبنانی به »تهدید 
و ارعاب« برای فشار بر خلع ساح حزب‌الله متوسل شده است.این فشارها نشان‌دهنده 
تلاش آمریکا برای استفاده از اهرم‌های اقتصادی و نظامی برای تحمیل اراده خود بر لبنان 

است.
از نگاه تحلیلگران، این فشارها در راستای طرح »خاورمیانه جدید« و تضعیف محور 
مقاومت، به‌ویژه حزب‌الله طراحی شده که در دستور کار و برنامه های مشترک رژیم 

اسرائیل و آمریکا در منطقه قرار دارد.
در شرایطی که تل‌آویو به نقض آتش‌بس و اشغالگری در جنوب لبنان ادامه می‌دهد، خلع 
ساح حزب‌الله از منظر مقاومت و طرفدارانش غیرمنطقی و به معنای تضعیف توان 

دفاعی لبنان است.
   شیخ نعیم قاسم دبیرکل حزب الله لبنان در سخنان روز گذشته خود قاطعانه تأکید 
کرد که مقاومت بخشی از توافق طائف است و در آن به صراحت ذکر شده و یک موضوع 
قانونی نمی‌تواند از طریق رأی‌گیری مورد بحث قرار گیرد، بلکه نیازمند اجماع است. او 
خواستار بحث درباره استراتژی امنیت ملی شد که قدرت لبنان را حفظ کنداو اعلام کرده 

که »اگر سلاحمان را تحویل دهیم، تجاوز متوقف نخواهد شد«.
نبیه بری، رئیس پارلمان و از متحدان مقاومت لبنان هم پیشنهاد کرده که به جای خلع 
ساح صریح، لبنان به تدوین استراتژی دفاع ملی متعهد شود که زمان بیشتری برای 

مذاکرات داخلی فراهم کند.
 با توجه به مطالب گفته شده خلع ساح مقاومت در شرایطی که اسرائیل همچنان پنج 
نقطه در جنوب لبنان را اشغال کرده و به حملات خود ادامه می‌دهد، از منظر حزب‌الله و 

حامیانش غیغیرمنطقی است و باچالش‌ها و پیامدهایی همراه است.
 بر اساس گزارش رسانه‌های لبنانی ، از زمان اعلام آتش‌بس در لبنان، 4هزار و 247 مورد 

نقض آتش‌بس ثبت شده که از سوی رژیم صهیونیستی نقض شده است.
عاوه بر تهدیدات رژیم صهیونیستی علیه لبنان، لبنانی‌ها از خطر تهدیدات گروههای 
افراطی و تروریستی به خاک این کشور از جمله تکرار سناریوی سویداء نگرانند که با توجه 
به عدم توانایی ارتش لبنان برای مقابله با گروههای تروریستی وجود یک نیروی ملی و 

مردمی که بتواند در شرایط خاص به یاری ارتش این کشور برآید  را ضروری می‌کند. 
با این حال خلع سلاح مقاومت بدون اجماع ملی می‌تواند به تنش‌ها و حتی درگیری‌های 
داخلی منجر شود، به‌ویژه در شرایطی که بسیاری از مردم لبنان از جمله مسیحیان این 

کشور، نگران تکرار سناریوهایی مانند حمله تکفیری‌ها به سویدا در سوریه هستند.
با توجه به موضع‌گیری‌های اخیر حزب‌الله و شرایط کنونی لبنان، رسیدن به این مهم بدون 
اجماع ملی ممکن نیست و حزب‌الله که از پایگاه وسیعی در بین جامعه لبنان برخوردار 
است، همچنان سلاح خود را به‌عنوان ستون دفاعی لبنان در برابر اشغالگری حفظ خواهد 
کرد و هرگونه تلاش برای خلع ساح مقاومت در راستای منافع رژیم اسرائیل و آمریکا با 

مقاومت سرسختانه حزب الله روبرو خواهد شد و راه به جای نخواهد برد.

  »فجایعی که توسط رژیم صهیونیستی در غزه روی می‌دهد، 
برای هیچ انسان آزاده‌ای قابل قبول نیست و امیدوارم کشورهای 
اسامی با دیپلماسی فعال و فشارهای دیپلماتیک مانع ادامه 
این جنایات در غزه شوند و در برابر آن با انسجام و وحدت و 

مسئولانه برخورد کنند.«
رئیس جمهور با تاکید بر لزوم تلاش جمعی کشورهای اسلامی 
برای جلوگیری از تداوم فاجعه انسانی در غزه گفت: فجایعی 
که توسط رژیم صهیونیستی در غزه روی می‌دهد، برای هیچ 
انسان آزاده‌ای قابل قبول نیست و امیدوارم کشورهای اسلامی با 
دیپلماسی فعال و فشارهای دیپلماتیک مانع ادامه این جنایات 
در غزه شوند و در برابر آن با انسجام و وحدت و مسئولانه 

برخورد کنند.
مسعود پزشکیان   در مکالمه تلفنی با آقای انور ابراهیم، نخست 
وزیر مالزی، با تاکید بر لزوم تلاش جمعی کشورهای اسامی 
برای جلوگیری از تداوم فاجعه انسانی در غزه اظهار داشت: 
فجایعی که توسط رژیم صهیونیستی در غزه روی می‌دهد، برای 
هیچ انسان آزاده‌ای قابل قبول نیست و امیدوارم کشورهای 
اسامی با دیپلماسی فعال و فشارهای دیپلماتیک مانع ادامه 
این جنایات در غزه شوند و در برابر آن با انسجام و وحدت و 

مسئولانه برخورد کنند.
رئیس جمهور یادآور شد: جمهوری اسامی ایران همواره از 
حقوق ملت مظلوم فلسطین دفاع کرده و دیگر کشورهای 
اسلامی نیز باید موضعی قوی‌تر و فعال‌تر برای حمایت از مردم 
مظلوم فلسطین و غزه اتخاذ کنند؛ تاش جمعی در زمینه 

مقابله با جنایات رژیم صهیونیستی در غزه راهگشا خواهد بود.
پزشکیان با اشاره به جنگ تحمیلی 12 روزه رژیم صهیونیستی 
علیه کشورمان، تصریح کرد: گناه ما این است که از مردم 
مظلوم فلسطین و حقوق انسانی آنها دفاع و از ظلم و ستمی 

که به این مردم مظلوم می‌رود، متنفر هستیم؛ مستکبرین عالم 
این را گناه می‌دانند و برای همین به ما فشار می‌آورند.

رئیس جمهور در بخش دیگری از این مکالمه خواستار توسعه 
همکاری‌ها با مالزی و تقویت تعامات در همه حوزه‌های 

فیمابین دو کشور شد.
نخست وزیر مالزی نیز در این گفت‌وگوی تلفنی، ضمن محکوم 
کردن جنایات اسرائیل در غزه اظهار داشت: دولت مالزی 
بیانیه شدید الحنی علیه جنایات اسرائیل در غزه صادر کرده و 
همچنین تلاش‌های دیپلماتیک وسیعی برای توقف نسل‌کشی 
در غزه در جریان است؛ امیدواریم با همکاری و همیاری سایر 

کشورهای اسلامی بتوانیم جلوی این جنایات را بگیریم.
انور ابراهیم همچنین با تاکید بر توجه ویژه دولت متبوعش به 
همکاری با جمهوری اسامی ایران، به دکتر پزشکیان در زمینه 
تاش‌ برای تقویت تعامات در همه حوزه‌ها اطمینان داد و 
گفت: دولت و ملت مالزی برای جمهوری اسلامی ایران احترام 

ویژه‌ای قائل هستند.

درخواست پزشکیان از کشورهای اسلامی
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سعید جلیلی به‌عنوان کسی که سال‌ها در دبیرخانه شعام 
حضور دارد آیا هنوز متوجه نشده است که تصمیم‌گیری نهایی 
درخصوص جنگ یا مذاکره با رییس‌جمهور، وزیر امور خارجه و 
حتی دبیر شورای عالی امنیت ملی نیست ؟ اگر هنوز نفهمیده 
است که حتماً گیرنده‌هایش دستکاری شده‌اند اما اگر فهمیده 
و باز چنین توییتی را بازنشر می‌دهد باید گفت بر مدار لجاجت 

افتاده است 



03 اقتصاد
 J O M L E H N E W S P A P E R

اخبار

تقدیر مدیرعامل بانک مسکن از تلاش خبرنگاران در 
عرصه اطلاع رسانی

تاکید بر نقش حیاتی خبرنگاران در آگاهی 
بخشی عمومی

مدیرعامل بانک مسکن همزمان با برگزاری مراسم تودیع و    
معارفه مدیران سابق و جدید شعب استان اصفهان و در آستانه 
فرارسیدن روز خبرنگار؛ در جمع خبرنگاران حضور یافته و از تلاش‌ها و 
تعهد آنان در انعکاس اخبار و رویدادهای اقتصادی و بانکی کشور 

قدردانی کرد.
  دکتر خورسندیان طی سخنانی، خبرنگاران را چشم بیدار جامعه و شرکای 
بانک در عرصه اطلاع‌رسانی خواند و با تبریک فرا رسیدن روز خبرنگار، 
بر نقش حیاتی آنان در آگاهی‌بخشی عمومی و شفاف‌سازی فرآیندهای 

بانکی تأکید کرد.
 وی اظهار داشت: خبرنگاران، با عشق و علاقه به کار خود، در شرایط 
مختلف، پیام‌رسان حقیقت و روشنگر مسیر جامعه هستند و بانک مسکن 

قدردان زحمات بی‌شائبه این عزیزان است.
 مدیرعامل بانک مسکن با اشاره به همکاری و همراهی رسانه‌ها در 
پوشش اخبار به خصوص در حوزه بانک مسکن، از تلاش خبرنگاران در 
تبیین دستاوردها و اطلاع‌رسانی به‌موقع خدمات بانک، به‌ویژه در ایام 

حساس و مهم جنگ تحمیلی قدردانی کرد.
 وی افزود: همکاری مستمر با رسانه‌ها، بخشی جدایی‌ناپذیر از سیاست 
گذاری های بانک مسکن در حوزه ارتباطات و اطلاع رسانی است و ما بر 
این باوریم که انعکاس صحیح و حرفه‌ای فعالیت‌های بانک، به ارتقای 
جایگاه و اعتمادسازی در میان مشتریان و عموم جامعه کمک شایانی 

می‌کند.
 دکتر خورسندیان همچنین به اهمیت انتقال دانش و تجربیات در شبکه 
بانکی اشاره کرد و گفت: اطلاع رسانی دقیق و کارشناسانه خبرنگاران در 
خصوص مباحث بانکی و اقتصادی، نقش مهمی در ارتقای سواد مالی 

جامعه و همچنین هدایت صحیح سرمایه‌ها و منابع دارد.

مدیر امور شعب تهران و مستقل بانک ملی ایران:
زائران اربعین صرفاً به شعبه انتخابی خود 

مراجعه کنند
سیدرضا خادمی، مدیر امور شعب تهران و مستقل بانک ملی 
ایران با تأکید بر ضرورت مراجعه زائران اربعین حسینی به 
شعبه‌ای که از طریق پیام‌رسان »بله« انتخاب کرده‌اند، اعلام کرد: مراجعه 
به شعب غیرانتخابی موجب ازدحام، افزایش زمان انتظار و اختلال در 

فرآیند خدمت‌رسانی می‌شود.
 

مدیر امور شعب تهران و مستقل بانک ملی ایران:زائران اربعین صرفاً به 
شعبه انتخابی خود مراجعه کنند

به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، خادمی با اشاره به برنامه‌ریزی 
دقیق برای ارائه خدمات بهینه به زائران افزود: »برای هر شعبه ظرفیت 
۳۰۰ نفر در نظر گرفته شده است و مراجعه خارج از برنامه‌ریزی به 
سایر شعب، نظم فرآیند خدمت‌رسانی را مختل خواهد کرد. لذا تقاضا 
می‌شود تمامی متقاضیان صرفاً به همان شعبه‌ای که در سامانه انتخاب 

کرده‌اند مراجعه کنند.«
 وی همچنین از افزایش ساعت کاری شعب تهران به مدت دو ساعت 
و افزایش تعداد شعب فعال از ۷۰ به بیش از ۱۴۰ شعبه در ایام پیش‌رو 
خبر داد و این اقدام را در راستای تسهیل خدمت‌رسانی به زائران اربعین 

ارزیابی کرد.
 مدیر امور شعب تهران و مستقل بانک ملی ایران در بخش دیگری از 
سخنان خود، درباره اختلالات مقطعی سامانه‌ها در برخی شهرستان‌ها 
توضیح داد: »بروز اختلالات اخیر ناشی از قطعی برق در برخی مناطق 
بوده است. با بهره‌گیری از سیستم‌های برق اضطراری، سامانه‌ها به‌سرعت 
بازیابی شده‌اند؛ هرچند این فرآیند ممکن است به‌صورت موقت موجب 

افزایش حجم مراجعات و ازدحام شود.

بسته اعتباری »فرصت« بانک پارسیان؛
 تسهیلات تا 30 میلیارد ریال برای 

پذیرندگان فعال
بانک پارسیان با هدف حمایت از پذیرندگان خود و ارتقای توان 
مالی کسب‌وکارهای فعال، بسته اعتباری »فرصت« را معرفی کرد.

طرحی نوآورانه که امکان دریافت تسهیلات تا 30 میلیارد ریال را با 
شرایطی آسان، بازپرداخت منعطف و بدون نیاز به سپرده‌گذاری فراهم 
می‌سازد.  بر اساس اعلام بانک پارسیان، بسته اعتباری »فرصت« با هدف 
حمایت از کسب‌وکارهای فعال و افزایش قدرت نقدینگی پذیرندگان 
طراحی شده و به واجدین شرایط امکان بهره‌مندی از تسهیلاتی تا دو برابر 
واریزی شاپرکی ماهانه را می‌دهد. این تسهیلات با بازپرداختی تا سقف ۱۸ 

ماه، بدون نیاز به پایش سپرده و با روندی تسهیل‌شده ارائه می‌شود.

تسهیلات سریع، بدون پیچیدگی و متناسب با 
جریان مالی کسب‌وکار

 در این طرح، پذیرندگانی که حداقل ۱.۵ میلیارد ریال در ماه واریزی 
شاپرکی دارند، در صورت برخورداری از مجوز فعالیت معتبر و رعایت 
ضوابط اعتباری، می‌توانند از این خدمت بهره‌مند شوند. بسته »فرصت« 
علاوه بر تسهیل در تامین مالی، دسترسی به مجموعه‌ای از خدمات و 

مزایای اختصاصی را نیز برای مشتریان فراهم می‌سازد.

مزایای ویژه‌ای که فقط در »فرصت« پارسیان 
می‌یابید:

 افزایش سقف انتقال وجه درون‌بانکی و بین‌بانکی برای پذیرندگان
برخورداری از چک امن دیجیتال )چکاد( برای تسهیل در مبادلات تجاری

دسترسی به بسته اعتباری نوید پارسیان به عنوان یک خدمت مکمل
بهره‌مندی از بیمه رایگان برای دارندگان حساب‌های جاری و پس‌انداز

تخفیف‌های ویژه در طرح بیمه اهالی پارسیان
امکان افتتاح حساب جاری با شرایط ساده‌تر و دریافت دسته‌چک

چطور اقدام کنیم؟
برای دریافت این تسهیلات ویژه، کافی است پذیرندگان به یکی از شعب 
بانک پارسیان مراجعه کنند یا با مرکز تماس و صدای پارسیان به شماره 
۰۲۱۸۱۱۵۱۰۰۰ تماس بگیرند. کارشناسان این مرکز آماده ارائه اطلاعات 

بیشتر و راهنمایی متقاضیان هستند.

Economy
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سایه برین
 روزنامه‌نگار

 در دنیای امروز، اینترنت به یکی از ضروری‌ترین 
ابزارها برای زندگی روزمره، کسب‌وکارها و 
ارتباطات اجتماعی تبدیل شده است. اما در 
ایران، مشکلات ناشی از سرعت پایین، قطع 
مکرر و سیاست‌های محدودکننده اینترنت به 
بحران بزرگی تبدیل شده است که نه تنها به 
کسب‌وکارها آسیب می‌زند، بلکه فشار زیادی را 
بر زندگی روزمره مردم به‌ویژه نسل جوان وارد 

می‌کند.
 اینترنت در ایران، به‌ویژه از ابتدای سال‌های 
اخیر، با کاهش سرعت و کیفیت مواجه بوده 
فیلترینگ،  سیاست‌های  طرفی  از  است. 
دسترسی به شبکه‌های اجتماعی و سایت‌های 
آموزشی را محدود کرده و کسب‌وکارهای آنلاین 
را در وضعیت بحرانی قرار داده است. فعالان 
فضای مجازی، که بخش عمده‌ای از آنها را 
نسل جوان تشکیل می‌دهند، بیش از پیش به 
مشکلاتی جدی دست یافته‌اند. قطع برق و 
اینترنت، مشکلاتی که به‌ویژه در روزهای اخیر 
به‌وفور شنیده می‌شود، ضربه سنگینی به کار و 

درآمدهای این افراد زده است.

 آمارهایی که باید تکان‌دهنده باشد 
تجارت  انجمن  جدید  گزارش‌های  طبق   
الکترونیک، وضعیت اینترنت در ایران به جایی 
رسیده که ۹۳.۸ درصد از جوانان زیر ۳۰ سال 
مجبور به استفاده از فیلترشکن برای دسترسی 
به اینترنت هستند. این آمار نه‌تنها نشان‌دهنده 

وابستگی شدید این نسل به اینترنت است، 
بلکه گویای یک بحران بزرگ در دسترسی به 
اطلاعات آزاد و بهره‌مندی از خدمات آنلاین 
محسوب می‌شود. بسیاری از این افراد بدون 
فیلترشکن دیگر نمی‌توانند به خدمات معمول 
اینترنتی دسترسی پیدا کنند، و این امر به‌ویژه 
برای کسانی که کسب‌وکار آنلاین دارند، بحرانی 

جدی است.
تجارت  انجمن  آمارهای  دیگر،  سوی  از   
الکترونیک نشان می‌دهد که ایران یکی از 
کشورهای پیشرو در خاموشی‌های اینترنت 
است. این مسأله، که به‌ویژه در زمان‌های 
بحران بیشتر به چشم می‌آید، به‌طور مستقیم 
بر عملکرد اقتصادی کشور تأثیر می‌گذارد. 
در گزارش‌های اخیر آمده که ایران بیشترین 
خاموشی اینترنتی را در سطح جهانی داشته 
است. این محدودیت‌ها موجب شده است که 
بسیاری از کاربران و کسب‌وکارها به استفاده از 

فیلترشکن و راه‌حل‌های مشابه روی آورند.

 سیاست‌های دولتی و واکنش‌ها 
 دولت، به‌ویژه در ماه‌های اخیر، برای مقابله 
با این مشکلات در تلاش بوده است. یکی از 
اقدامات اخیر، رفع فیلتر شبکه‌هایی مانند 
واتساپ و گوگل‌پلی بوده که امیدهایی را در دل 
بسیاری از کاربران زنده کرد. اما جنگ تحمیلی 
اینترنتی و استمرار محدودیت‌ها بر بسیاری از 
شبکه‌های اجتماعی، امیدها را به یأس تبدیل 

کرده است.
 در این بین، طرح‌هایی مانند ایجاد دسترسی 
بیشتر به رسانه‌ها و محققان نیز با واکنش منفی 

عمومی مواجه شده و بسیاری آن را اقدامی 
تبعیض‌آمیز دانسته‌اند. در عین حال، دولت 
قصد داشت دسترسی‌ها را برای بخش‌هایی 
خاص از جامعه تسهیل کند، اما همچنان این 
سیاست‌ها نتواسته‌اند رضایت عمومی را جلب 

کنند.

 پیش‌نیازهای تغییر و آینده‌ای مبهم
 با توجه به شرایط موجود، به نظر می‌رسد که 
تغییرات اساسی در سیاست‌های فیلترینگ 
و بهبود کیفیت اینترنت، ضرورتی غیرقابل 
انکار است. تقویت زیرساخت‌های اینترنتی و 
آزادسازی دسترسی به شبکه‌های اجتماعی و 
وب‌سایت‌های آموزشی از جمله مواردی است 
که باید در دستور کار قرار گیرد. فعالان فضای 
مجازی و استارتاپ‌ها به‌طور مداوم خواستار 
اینترنت  محدودکننده  سیاست‌های  تغییر 
هستند و این خواسته‌ها باید مورد توجه جدی 

مسئولان قرار گیرد.
 در پایان، باید بپذیریم که برای مواجهه با 
این بحران، زمان از دست رفته و اگر اقدامات 
عاجل و اساسی در این زمینه صورت نگیرد، 
ممکن است در آینده نزدیک شاهد پیامدهای 

جدی‌تری برای فضای دیجیتال کشور باشیم.

مشکلات اقتصادی کندی و قطعی اینترنت؛

 چالشی که ملت را آزار می‌دهد

کار و تعاون

 علی صادقی، مدیرعامل صندوق ذخیره فرهنگیان،  
از آغاز اجرای طرح جامع ساماندهی شرکت‌های 
تابعه این صندوق با هدف ارتقای بهره‌وری، افزایش 
سودآوری و خلق ثروت پایدار برای فرهنگیان عضو 
خبر داد. به گفته وی، این طرح در پی آسیب‌شناسی 
دقیق سبد سرمایه‌گذاری و ساختار کسب‌وکارهای 
صندوق و با رویکردی راهبردی در دستور کار قرار گرفته 

است.

آسیب‌شناسی سبد سرمایه‌گذاری و 
محورهای اصلاح ساختار

صادقی با اشاره به چالش‌های موجود در پرتفوی 
سرمایه‌گذاری صندوق اظهار داشت: »در ابتدای دوره 
مدیریتی، بررسی دقیقی از وضعیت موجود صورت 
گرفت. نتایج این بررسی نشان داد که ترکیب پرتفوی 
سرمایه‌گذاری از نظر تنوع، بازدهی، نقدشوندگی، 
کیفیت سود و تمرکز کسب‌وکارها، به‌ویژه در هلدینگ 
پتروفرهنگ، توازن مطلوبی ندارد. یکی از معضلات 
اصلی، اتکای بالای این هلدینگ به تولید تنها یک 
محصول یعنی متانول بود که ریسک‌پذیری آن را 

به‌شدت افزایش داده است.«
بر همین اساس، مدیرعامل صندوق از تدوین و اجرای 
طرح ساماندهی پرتفوی خبر داد که بر سه محور 

کلیدی استوار است:
۱. ادغام یا انحلال شرکت‌های زیان‌ده و غیراقتصادی؛

۲. ارتقای بهره‌وری و سودآوری شرکت‌های کم‌بازده از 
طریق بسته‌های اصلاحی در سه افق زمانی؛

۳. تقویت و توسعه شرکت‌های سودآور با هدف تداوم 
رشد و ارزش‌آفرینی.

شرکت‌های زیان‌ده سهم اندکی از 
دارایی‌ها دارند، اما اجازه تداوم زیان 

داده نخواهد شد
صادقی تصریح کرد: »در زمان آغاز به کار بنده، بالغ 
بر ۱۰۰ شرکت با حدود ۲۵ مأموریت مختلف تحویل 
صندوق شد که بخشی از آن‌ها فاقد توجیه اقتصادی 
و تعدادی نیز زیان‌ده بودند. البته شرکت‌های زیان‌ده 
کمتر از ۱۰ درصد از ارزش کل دارایی‌های صندوق را به 

خود اختصاص داده‌اند.«
وی با تأکید بر لزوم صیانت از دارایی‌های فرهنگیان 
افزود: »رویکرد ما شفاف و مبتنی بر مسئولیت‌پذیری 
است و اجازه نخواهیم داد حتی یک ریال از منابع 
متعلق به فرهنگیان در مسیر زیان از بین برود. لذا 
شرکت‌های زیان‌ده و کم‌بازده یا باید اصلاح شوند یا از 

ساختار صندوق خارج خواهند شد.«
به گفته مدیرعامل صندوق، برای تحقق این هدف، 

کمیته سرمایه‌گذاری و ساماندهی شرکت‌ها تشکیل 
و فعال شده و با دسته‌بندی دقیق شرکت‌های تابعه 
به سه گروه »زیان‌ده، کم‌بازده و سودآور«، برای هر 
یک راهبرد عملیاتی تدوین شده است. به این ترتیب، 
شرکت‌های زیان‌ده در صورت عدم احیای اقتصادی 
در بازه زمانی مشخص، یا ادغام می‌شوند، یا به فروش 
می‌رسند، یا منحل خواهند شد. شرکت‌های کم‌بازده 
نیز تحت بسته‌های اصلاحی سه‌مرحله‌ای به سمت 

سوددهی هدایت می‌شوند.
زیرمجموعه  شرکت‌های  سهام  از  بخشی  واگذاری 
پتروفرهنگ با ارزش منصفانه و احقاق صرفه و صلاح 
حداکثری منافع موسسه و فرهنگیان عضو از طریق 
فراخوان عمومی آغاز شده و ادامه خواهد یافت. 
طبیعتا منابع حاصل از این اصلاحات صرف سرمایه 
گذاری در بنگاه های بزرگ مقیاس، پربازده و ارزشمند 

بورسی خواهد شد تا به سود پایدار منجر گردد.

حرکت به‌سوی حکمرانی شرکتی و حضور 
پررنگ در بازار سرمایه

یکی دیگر از محورهای کلیدی این طرح، بورسی‌سازی 
شرکت‌های تابعه صندوق است. صادقی در این زمینه 
گفت: »در حال حاضر  ۵ شرکت صندوق بورسی 
هستند. برنامه ریزی برای بورسی شدن ۹ شرکت در 

دستور کار قرار دارد که ۶ شرکت در فرایند اجرایی 
هستند و ۲ شرکت تا پایان سال جاری در صورت 
مناسب بودن شرایط بازار سرمایه عرضه اولیه خواهند 

شد.«
بنگاه‌داری  از  تدریجی  خروج  اقدام،  این  از  هدف 
مستقیم و استقرار حکمرانی شرکتی در بستری شفاف 

و رقابتی عنوان شده است.

افق روشن در مسیر سودآوری پایدار
در پایان، مدیرعامل صندوق ذخیره فرهنگیان با 
اشاره به اقدامات انجام‌شده و برنامه‌های پیش‌رو 
اظهار داشت: »با اجرای کامل طرح ساماندهی، 
زمینه لازم برای بهبود ساختار مالی، افزایش بازدهی 
سرمایه‌گذاری‌ها و تحقق سودآوری پایدار فراهم خواهد 
شد. افق روشنی پیش‌رِوی صندوق است و اعضای آن 
می‌توانند انتظار افزایش خلق ارزش و بهره‌مندی 

بلندمدت از منافع این اقدامات را داشته باشند.«

جزئیات طرح جامع بازآرایی و بهینه‌سازی ساختار 
شرکت‌های تابعه صندوق ذخیره فرهنگیان

​

بانک صادرات ایران همچنان در مسیر رشد پایدار منابع و 
بهبود شاخص رضایت مشتریان قدم بر‌ می‌دارد که میوه 
استقبال از خدمات نماد وبصادر در جهش 62 درصدی حاشیه 
سود عملیاتی بانک در 4 ماهه نخست امسال نسبت به مدت 

مشابه پارسال به وضوح نمایان است.
  براساس اطلاعات منتشر شده در سامانه کدال درآمد عملیاتی 
این بانک با سرمایه ثبت شده بیش از 782 هزار میلیارد ریال 
در تیرماه امسال نسبت به ماه مشابه پارسال 57 درصد رشد 

داشته و تراز عملیاتی مثبت 23 درصد را ثبت کرده است.
  همچنین حاشیه سود خالص عملیاتی بانک در 4 ماهه 
ابتدایی امسال با جهش کم‌سابقه، ۶۲ درصد رشد را نسبت 
به چهارماهه مشابه سال قبل تجربه کرده و به ۷۶ هزار و ۱۷۲ 

میلیارد ریال رسیده است. 
 این رشد پایدار، بازتاب اعتماد فزاینده مشتریان، تنوع خدمات 
بانک و تمرکز بر ارائه راهکارهای نوین مالی و نشانه‌ای از 
عملکرد موثر وبصادر در فضای رقابتی صنعت بانکداری کشور 

است.

رشد مستمر در شاخص‌های کلیدی
 عملکرد بانک یاد شده در چهارماهه نخست سال ۱۴۰۴ نیز 
قابل توجه بوده است؛ به‌گونه‌ای که مجموع درآمد عملیاتی 
از ابتدای سال تا پایان تیرماه به ۴۳۶ هزار و ۶۹۸ میلیارد ریال 

رسیده که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۵۶ درصد رشد 
داشته است. 

 نکته مهم اینکه درآمد کارمزدی بانک نیز با رشد ۱۵ درصدی 
به 28 هزار و 903 میلیارد ریال رسیده که بازتابی از افزایش 
اقبال مشتریان به خدمات غیرحضوری، بانکداری دیجیتال، 
سامانه‌های پرداخت و تنوع خدمات ارزی و ریالی بانک 

صادرات ایران است.

اعتماد ملی به برند بانک صادرات ایران
 در تیرماه، مانده تسهیلات بانک با ۴۵ درصد رشد از مرز 8920 
هزار میلیارد ریال عبور کرد. در همین دوره، مانده سپرده‌ها 
نیز با ۴۷ درصد افزایش به رقم بیش از 11488 هزار میلیارد 
ریال رسید که بخش قابل‌توجهی از آن مربوط به سپرده‌های 
سرمایه‌گذاری بلندمدت سه‌ساله بوده است. این شاخص‌ها 
نشان می‌دهند بانک صادرات ایران توانسته با ارائه بسته‌های 
جذاب سپرده‌ای، نرخ‌های رقابتی، و اعتمادسازی مداوم 
جایگاه خود را به‌عنوان یک مقصد مطمئن مالی برای 

مشتریان حقیقی و حقوقی تثبیت کند.

تراز عملیاتی مثبت وبصادر با اصلاح 
هوشمندانه

 در تیرماه ۱۴۰۴، تراز عملیاتی بانک  با رشد 52 درصدی نسبت 
به سال گذشته همراه بوده و تراز چهار ماهه نیز ۲۱ درصد رشد را 

تجربه کرده است. این موضوع بیانگر مدیریت بهینه مصارف، 
کنترل هزینه پول و تعادل در ترازنامه بانک است. 

 در همین حال، هزینه سود سپرده‌ها رشد کرده اما همچنان 
در سطح مدیریت‌ شده‌ای قرار دارد که باعث شده بانک 
صادرات ایران با تمرکز بر بهینه‌سازی ساختار مالی، نسبت 
هزینه به درآمد را در سطح قابل قبولی نگه دارد. همچنین، 
سرمایه‌گذاری در اوراق بدهی با ۳۴ هزار میلیارد ریال رشد 
مواجه شده که عمدتاً از محل اوراق دولتی بوده و ریسک 

پرتفوی را به‌طور محسوسی کاهش داده است.

تنظیم خدمات دیجیتال با نیاز مشتریان
 بانک صادرات ایران علاوه بر خدمات متعارف بانکی، با 
توسعه بانکداری دیجیتال، خدمات ارزی، سامانه‌های پرداخت 
آنلاین و درگاه‌های الکترونیکی توانسته نیازهای طیف وسیعی 
از مشتریان را پاسخ دهد. اقبال عمومی به خدمات بانک، 
به‌ویژه در بخش وام‌های خرد، تسهیلات قرض‌الحسنه، 
کارت‌های اعتباری، صدور ضمانت‌نامه‌ها و گشایش اعتبارات 
اسنادی، رو به افزایش بوده و سهم قابل توجهی در رشد 

درآمدهای غیرمشاع بانک داشته است.
 عملکرد بانک صادرات ایران در تیر ۱۴۰۴، نمایانگر تداوم روند 
سودآوری، جذب منابع هدفمند، تنوع خدمات و مدیریت 

هوشمندانه هزینه‌ها است. 
 رشد درآمدهای عملیاتی، کارمزدی و سرمایه‌گذاری‌ها در 

کنار کنترل مناسب هزینه‌های مالی، تصویر روشنی از آینده 
مالی بانک ترسیم می‌کند. برای سهامداران و ذی‌نفعان بازار 
سرمایه، این گزارش می‌تواند نشانه‌ای از تثبیت جایگاه بانک 
صادرات به‌عنوان یکی از لیدرهای مالی بازار پول کشور و حرکتی 

محکم در مسیر رشد با کیفیت باشد.

نشانه‌های مثبت از نوسازی مالی وبصادر
 رشد ۶۲ درصدی حاشیه سود، جهش ۱۱۵۰ درصدی سود 
خالص و افزایش ۱۹۲۴ درصدی سرمایه نظارتی؛ این‌ها تنها 
بخشی از دستاوردهای بانک صادرات ایران در دو سال اخیر 
است. از جمله اینکه سرمایه ثبت‌ شده بانک با رشد ۳۴۷ 
درصدی به ۷۸۲ هزار میلیارد ریال رسیده و سرمایه نظارتی با 
جهش بی‌سابقه ۱۹۲۴ درصدی، از منفی به بیش از ۲۵۴ هزار 
میلیارد ریال رسیده است. به دنبال این رشد، نسبت کفایت 
سرمایه بانک نیز از منفی ۰.۳ درصد به مثبت ۲.۶ درصد در 
سال ۱۴۰۳ افزایش یافته و محسن سیفی مدیرعامل بانک 
صادرات ایران وعده داد این نسبت تا پایان سال بهبود قابل 

توجه‌تری خواهد یافت.
در کنار آن، دارایی‌های بانک با رشد ۱۱۸ درصدی در سه سال 
گذشته به بیش از ۱۶ هزار و ۴۰۰ هزار میلیارد ریال رسیده و 

نسبت دارایی‌های سودآور نیز ارتقا یافته است. 
یکی از نقاط برجسته در عملکرد بانک صادرات ایران، 
چابک‌سازی سازمانی و اصاح مدل بانکداری سنتی بوده 
است. تعداد شعب بانک از ۲۰۰۰ به ۱۸۲۴ شعبه کاهش یافته 
و تمرکز بر خدمات دیجیتال، وام‌های خرد، کارت‌های اعتباری 
و اعتبارات اسنادی منجر به افزایش بهره‌وری و کاهش هزینه‌ها 

شده است.
 بانک صادرات ایران، امروز نه تنها به سودآوری رسیده، بلکه 
با حرکت در مسیر نوسازی ساختار و مدل بانکداری، به یکی از 

بازیگران مؤثر در بازار پول ایران تبدیل شده است.

رشد ۶۲ درصدی حاشیه سود خالص عملیاتی در 4 ماه 
طلایی اول ۱۴۰۴ بانک صادرات ایران
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 مصوبات راهبردی کمیسیون
  ایمنی راه ها برای بهبود ایمنی

 حمل و نقل مسافر
     نشست ۱۴۱ کمیسیون ایمنی راه‌ها به منظور بررسی 
وضعیت تصادفات و تلفات رانندگی، همچنین وضعیت 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی مسافر برگزار شد و پس از 
بحث و بررسی موضوعات مطروحه، تصمیمات راهبردی 
برای بهبود وضعیت ایمنی حمل و نقل مسافر و ناوگان به تصویب 

رسید.
 نشست ۱۴۱ کمیسیون ایمنی راه ها با حضور اعضا و نمایندگان در این 
وزارنخانه به منظور بررسی وضعیت ایمنی و تصادفات رانندگی در  سه 
ماهه ۱۴۰۴ و »گزارش واکاوی تصادف اتوبوس محور فیروزآباد-کوار در 

استان فارس« برگزار شد.
 پس از تبادل نظر و جمع بندی؛ تسریع در راه اندازی سامانه هوشمند 
پایش ناوگان عمومی کشور، بازنگری شیوه کنترل و پایش تردد 
ناوگان عمومی مسافری توسط شرکت های حمل و نقلی، بازنگری 
فرایند کنترل ناوگان در محل پاسگاه پلیس راه، بازنگری و موثرسازی 
فرایند کنترل های فنی پیش از حرکت، برگزاری دوره آموزشی کاهش 
تصادفات و خطرپذیری در رانندگی با اولویت ناوگان حمل و نقل  
مسافری شامل تدوین محتوا و اجرای دورهای آموزشی، نظارت بر 
تامین و توزیع قطعات یدکی برای جلوگیری از توزیع قطعات نامرغوب 
و غیر استاندارد، تسریع در نوسازی ناوگان عمومی مسافری و انجام 
مطالعات ریشه یابی و تحلیل عمقی دلیل تصادفات و ارایه راهکارهای 
موثر در خصوص میزان تلفات ناشی از تصادفات در استان های 

فارس، خوزستان، کرمان، تهران و خراسان رضوی به تصویب رسید.
 گفتنی است در جریان برگزاری این نشست، گزارشی درباره وضعیت 
فرسودگی ناوگان حمل و نقل عمومی مسافر اتوبوسی و در مقابل 
اقدامات انجام شده ارائه شد که مشخص شد؛ طی سه سال اخیر از 
محل تبصره ۱۸ قانون بودجه، بودجه‌ای به منظور بازسازی اتوبوس‌ها، 
مینی‌بوس‌ها و سواری‌هایی که به سن فرسودگی رسیده‌اند، اختصاص 

یافته و این اقدامات با استقبال خوبی مواجه شده و در حال اجراست.
 همچنین در سال جاری، تحولات مثبتی رخ داده است و  سازمان 
راهداری و حمل و نقل جاده ای برای نوسازی ناوگان و واردات آن، برای 

متقاضیان تسهیلاتی به مبلغ ۱۰ میلیارد تومان اختصاص داده است.
 به عاوه با  همکاری وزارت صنعت، معدن و تجارت و شرکت ایدرو، 
نیز پنج شرکت خودروساز پای کار آمده‌اند و تسهیلات ۱۵ میلیارد 
تومانی برای متقاضیان این بخش نیز در نظر گرفته شده است که 
امید می‌رود با توجه به قراردادهای منعقد شده، حداقل ۱۰۰۰ دستگاه 

ناوگان تولید داخل به ظرفیت ناوگان فعلی افزوده شود.
 مسئولان مربوطه با پیگیری مستمر در تلاشند تا با رفع محدودیت‌های 
قانونی و افزایش سرمایه‌گذاری‌ها، فرایند نوسازی ناوگان فرسوده را 

سرعت بخشند و ایمنی حمل‌ونقل عمومی را ارتقا دهند.

  آغاز فرآیند ارزیابی شاخص‌های 
عملکردی HSE و ایمنی حریق در 

بندرامام)ره(   
      در مراسمی با حضور تیمی از نماینده سازمان بنادر و 
دریانوردی و کارشناسان HSE بنادر کشور، فرآیند ارزیابی 
شاخص‌های عملکردی HSE و ایمنی حریق در منطقه 
روزهای  در  خمینی)ره(  بندرامام  اقتصادی  ویژه 

سیزدهم و چهاردهم مرداد ۱۴۰۳ آغاز شد. 
  )HSE( شاهین خیریت رئیس اداره ایمنی، بهداشت و محیط زیست  
اداره کل بنادر و دریانوردی خوزستان با اعام این خبر خاطرنشان 
کرد: با هدف ارتقاء سطح ایمنی و استمرار توسعه پایدار در مجتمع 
بندری امام خمینی)ره(، دوره جدیدی از ارزیابی‌های تخصصی 
درون‌سازمانی بر اساس روش‌های اجرایی و شاخص‌های مصوب 

سازمان بنادر و دریانوردی آغاز شده است. 
 وی با بیان اینکه در جریان این ارزیابی، تیم مشترکی متشکل از 
کارشناسان متخصص حوزه‌های ایمنی، بهداشت، محیط زیست و 
تأمین‌کنندگان، ۷۲ شاخص مدیریتی و عملکردی را در بخش‌های 
مختلف مورد بررسی قرار می‌دهند، افزود: برنامه‌ریزی و اجرای 
جامع الزامات و مقررات HSE طی سال‌های گذشته زمینه‌ساز ارتقای 
توان مدیریتی و نظارتی در بخش‌های اداری، عملیاتی و همچنین 
شرکت‌های بخش خصوصی فعال در این مجتمع بندری بوده است. 

 خیریت با اشاره به ضرورت آمادگی همه‌جانبه این مجتمع بزرگ 
بندری در مواجهه با شرایط اضطراری، اظهار داشت: مجتمع بندری 
امام خمینی)ره( با برگزاری مستمر مانورهای آموزشی، توانمندی 
خود را در مدیریت بحران و واکنش به موقع در هنگام وقوع حوادث 

به نمایش گذاشته است. 
 وی همچنین هدف از اجرای این ارزیابی را برنامه‌ریزی مؤثر و 
هدف‌گذاری به منظور بهبود مستمر عملکرد حوزه‌های ایمنی، 
بهداشت و محیط زیست مجتمع بندری امام خمینی)ره( دانست و 
افزود: در فرآیند کنونی، ارزیابی عملکرد ۱۲ شرکت فعال در بخش‌های 
مختلف اجرایی، عمرانی، دریایی، فنی، نگهداری، برنامه‌ریزی و 
توسعه مدیریت انجام می‌شود و کارشناسان شرکت‌های بخش 
خصوصی با آگاهی و اشراف بر فرآیند ارزیابی، نقش مؤثری در تحقق 

اهداف تعیین شده ایفا می‌کنند.
  گفتنی است که منطقه ویژه اقتصادی بندرامام خمینی)ره( در 
دوره ی ممیزی سال قبل از جمله سال ١۴٠٢ رتبه نخست را بین بنادر 

کشور را کسب کرده بود.
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وزیر راه و شهرسازی جمهوری اسامی ایران 
توسعه  برای  قزاقستان  حمل‌ونقل  وزیر  و 
همکاری‌های حمل‌ونقلی و تدوین نقشه راه 

مشترک توافق کردند.
  فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی کشورمان 
رئیس  اول  معاون  عارف  محمدرضا  که 
جمهوری را برای شرکت در سومین اجاس 
کشورهای خشکی‌بست سازمان ملل در بندر 
آوازه ترکمنستان همراهی می کند، با نورلان 

سورانبایف وزیر حمل‌ونقل قزاقستان دیدار کرد.
 وزیر راه و شهرسازی جمهوری اسامی ایران 
در این دیدار که با هدف تقویت همکاری‌های 
حمل‌ونقلی و تدوین نقشه راه مشترک میان دو 
کشور برگزار شد، ضمن تبریک به همتای قزاقی 
به مناسبت انتصاب اخیر، از مواضع سازنده 
قزاقستان در حمایت از ایران از جمله در جریان 
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، قدردانی کرد و سفرهای 
متقابل مقامات عالی‌رتبه طرفین را بیانگر سطح 

عالی همکاری ها دانست.  

 صادق ضمن تاکید بر اهمیت توسعه ترانزیت و 
پروژه‌های زیرساختی مشترک به نقشه راه مسیر 
شرقی راهگذر شمال-جنوب که با محوریت 
قزاقستان و همکاری سایر کشورها تدوین شده 
است اشاره کرد و خواستار پیگیری‌های لازم 
و جدیت طرف قزاقستانی در تسریع اجرای 
مفاد سند همکاری شد که توسط معاونین 
وزرای حمل‌ونقل کشورهای قزاقستان، روسیه، 

ترکمنستان و ایران به امضا رسیده بود.
 در ادامه، ضرورت و اهمیت تقویت شقوق حمل‌ 
میان دو کشور و نیز اهم ملاحظات طرفین مورد 
بررسی قرار گرفت. همچنین پیشنهاد تدوین یک 
سند پنج‌ساله جامع برای تمامی بخش‌های 
حمل‌ونقلی کشور مطرح شد که مورد استقبال 
نورلان سولانبایف وزیر حمل‌ونقل قزاقستان قرار 
گرفت و بر عدم محدودیت پذیرش پروازهای 
ایرانی تاکید کرد.  سپس، طرفین بر سر بررسی 
عاجل ظرفیت‌های دریای خزر برای جهش 
همکاری‌های حمل‌ونقلی توافق کردند و وزیر 

در  همکاری  پیشنهاد  قزاقستان  حمل‌ونقل 
پروژه‌های مشابه "پل خزر" با کشور آذربایجان را 
مطرح کرد که با استقبال همتای ایرانی مواجه 
و مقرر شد جزئیات مراتب مورد بررسی و 
پیشبرد قرار گیرد.  همچنین در جریان مذاکرات 
مربوط به تحقق هدفگذاری سه میلیارد دلاری 
تجارت طرفین به توسعه بنادر ایران و افزایش 
تردد تجاری از طریق تنوع‌بخشی مسیرهای 
حمل‌ونقلی به بنادر ایران توجه ویژه ای شد 
و برگزاری نشست‌های چندجانبه با حضور 
کشورهای همسایه برای ارتقای همکاری‌های 
لجستیکی، به ‌تفکیک مسیرهای منتهی به قفقاز 

و اروپا، مورد تأکید قرار گرفت.
 در پایان، وزرای دو کشور برای تشکیل کمیته 
مشترک تدوین اسناد همکاری و نقشه راه جامع 
ایران و قزاقستان پیش از سفر رییس جمهوری 
اسامی ایران به آستانه توافق کردند و مقرر شد 
برای تسریع در برنامه‌ریزی‌های آینده، جلسات 

دورسخنی برگزار شود.

توافق ایران و قزاقستان برای توسعه همکاری‌های 
حمل‌ونقلی و تدوین نقشه راه مشترک

شهرسازی

دبیر شورای عالی شهرسازی و معماری ایران از بررسی و 
تصویب طرح‌های مهمی از جمله »طرح ویژه حفاظت 
و احیای بافت تاریخی زواره«، »ایجاد شهرک تخصصی 
اقامتی قائم در قزوین« ،»طرح جامع شهر سقز« و »الحاق 
۲۵ هکتار به نهضت ملی مسکن در سمنان« در هشتیمن 

جلسه شورا در سال جاری خبر داد.
غلامرضا کاظمیان، دبیر شورای عالی شهرسازی و 
معماری ایران، در گفت‌وگو با خبرنگار پایگاه خبری وزارت 
راه و شهرسازی از برگزاری هشتمین جلسه این شورا در 
سال جاری خبر داد و گفت: در این جلسه طرح‌هایی 
همچون حفاظت و احیای بافت تاریخی زواره، طرح جامع 
شهر سقز، امکان‌سنجی و مکان‌یابی شهرک تخصصی 
اقامتی قائم در قزوین، پهنه‌بندی حریم ماهدشت و 
همچنین مغایرت اساسی سمنان با موضوع الحاق ۲۵ 

هکتار به نهضت ملی مسکن بررسی و تصمیم گیری شد.

تصویب طرح ویژه حفاظت و احیای بافت 
تاریخی زواره

 دبیر شورای عالی شهرسازی و معماری ایران با اشاره به 
تصویب »طرح ویژه حفاظت و احیای بافت تاریخی زواره« 
توضیح داد: این طرح در راستای اجرای ماده ۳ قانون 
حمایت از مرمت و احیای بافت‌های تاریخی ـ فرهنگی 
در تاریخ ۱۳ مرداد ۱۴۰۳ به تصویب رسید. بافت تاریخی 
زواره که در سال ۱۳۸۱ در فهرست آثار ملی ثبت شده، 
شامل بیش از ۳۰۰ بنای تاریخی و ارزشمند از جمله بازار، 

حسینیه‌ها، آب‌انبار، حمام و مسجد جامع است و ساختار 
کالبدی آن تاکنون سالم باقی‌ مانده است.

 کاظمیان تأکید کرد: در این جلسه بر تامین خدمات 
الزامات  مردم،  مکتسبه  حقوق  رعایت  عمومی، 
زیست‌محیطی، احیای بازار و مرمت بناهای تاریخی و 
همچنین ضرورت پیش‌بینی سازوکار اجرایی و پایش طرح 
در شهرداری تأکید شد. همچنین مقرر شد نقش و نحوه 
همکاری وزارت راه و شهرسازی، وزارت میراث فرهنگی و 
سایر دستگاه‌های مرتبط برای اجرای این طرح مشخص 

شود. 
وی افزود: اجرای کامل طرح فقط بر عهده شهرداری 
نیست و وزارت راه و شهرسازی و شورای عالی شهرسازی 
و معماری آماده همکاری همه‌جانبه هستند. تحقق موفق 
طرح، نیازمند مشارکت همه دستگاه‌ها و نهادهای مسئول 

است.

تصویب طرح جامع شهر سقز در شورای 
عالی شهرسازی

 به گفته کاظمیان، در هشتمین جلسه شورای عالی 
شهرسازی و معماری ایران، طرح جامع شهر سقز با 
جمعیت ۲۳۴ هزار نفر برای افق ۱۴۱۷، با انجام اصلاحات 
پیشنهادی در محدوده توسعه، تأکید بر ساماندهی 
محیط‌زیستی، و الزامات مربوط به حریم پروازی فرودگاه 

به تصویب رسید.
 وی افزود: محدوده مصوب شورای برنامه ریزی استان 

با اصلاحاتی از طرف شورای عالی شهرسازی و معماری 
در شمال، جنوب غرب و جنوب شرق مورد تصویب قرار 

گرفت.
 دبیر شورای عالی شهرسازی و معماری توضیح داد: 
شهر سقز در پیرامون خود با توجه به وضعیت طبیعی و 
توپوگرافی و وجود اراضی زراعی مرغوب، با محدودیت 
توسعه مواجه است و همچنین در تامین اراضی مورد 
نیاز برای توسعه آتی شهر و جهش نهضت ملی مسکن 
از چالش های اصلی بود که در این طرح به آن پرداخته 

شده است.
 کاظمیان تاکید کرد: در شهر سقز با توجه به تصویب 
شهرک »دوزخ دره« در سمت شرق بر روی اراضی دولتی، 
بار اصلی تامین اراضی نهضت ملی مسکن از طریق این 

شهرک خواهد بود.

موافقت با طرح مکان یابی شهرک 
تخصصی اقامتی قائم در استان قزوین

 کاظمیان همچنین از تصویب طرح مکان‌یابی شهرک 
تخصصی اقامتی قائم در استان قزوین خبر داد و گفت: 
مالک شهرک قائم سازمان اوقاف است. بر اساس طرح 
ارایه شده که به تصویب رسید قرار است تا بخشی از انتفاع 
حاصل از آن صرف پروژه انتقال آب از طالقان به قزوین 

شود.
 به گفته وی، این شهرک با کاربری گردشگری و اقامتی 
طراحی شده و سکونت دائمی در آن پیش‌بینی نشده 

است. همچنین بخش غالب شهرک به‌ صورت عمومی 
برای استفاده تفریحی و تفرجی در دسترس خواهد بود. 
این طرح در راستای مقابله با ساخت‌وسازهای غیرمجاز 

الموت نیز مؤثر خواهد بود.
 کاظمیان خاطرنشان کرد: این شهرک دومین تجربه در 
ایجاد شهرک های تخصصی اقامتی در کشور است و در 
این الگو ارتقاء خدمات گردشگری عمومی در کنار برنامه 
ریزی شده زمین برای اقامت های موقت مدنظر قرار 

گرفته است.

تصویب پهنه بندی حریم ماهدشت و 
الحاق ۲۵ هکتار اراضی به طرح نهضت 

ملی مسکن در سمنان
پهنه‌بندی حریم  و تصویب  بررسی  از  پایان  در   وی 
ماهدشت و همچنین موافقت شورای عالی با الحاق ۲۵ 
هکتار اراضی به طرح نهضت ملی مسکن در شهر سمنان 
خبر داد و گفت: این تصمیم با توجه به بررسی‌های فنی 

کمیته تخصصی و نظرات اعضای شورا اتخاذ شد.

دبیر شورای عالی شهرسازی و معماری تشریح کرد؛

تصویب طرح حفاظت از بافت تاریخی زواره و طرح جامع سقز

در راستای ایمن سازی مسیر تردد زائران اربعین حسینی انجام شد:

انجام ۳ هزار کیلومتر خط‌کشی در محورهای مواصلاتی لرستان
نقل  و  حمل‌  و  راهداری  کل  اداره  راهداری  معاون 
جاده‌ای استان لرستان گفت: در راستای ایمن سازی 
مسیر اربعین برای تردد زائران، بیش از ۳ هزار کیلومتر از 
جاده های استان از ابتدای سال جاری تاکنون خط کشی 

شده است.
 مصطفی ملکی صادقی فراهم کردن مسیری ایمن 
برای تردد زائران را اولویت مهم در بین فعالیت حوزه 
راهداری در این زمان برشمرد و اظهارداشت: استقرار 
مستمر گشت های راهداری و انجام فعالیت های 

راهداری جهت سهولت تردد همچنان ادامه دارد.
 وی با اشاره به اهمیت خط‌کشی در ایمنی ترافیک 
عنوان کرد: خط‌کشی راه‌ها به‌ویژه در شب و شرایط جوی 
نامساعد، نقش مؤثری در هدایت رانندگان، نظم‌دهی 
به ترافیک و کاهش تصادفات دارد و از ابتدای سال 
جاری تاکنون ۳هزار کیلومتر از راههای استان خط‌ کشی 

شده است.
نقل  و  حمل  و  راهداری  کل  اداره  راهداری  معاون   
جاده‌ای استان لرستان به دیگر اقدامات انجام شده در 

راستای  ایمن سازی محورهای اصلی مسیر تردد زائران 
اشاره کرد و افزود: نصب ۲۰ کیلومتر نیوجرسی ، نصب 
۱۷ هزار انواع تابلو و علائم، احداث یک نقطه روشنایی 
نقطه ای) زانوگه ( ، بروزرسانی ۱۹۵ کیلومتر روشنایی و 
احداث ۶ کیلومتر روشنایی طولی از جمله اقدامات مهم 
ایمن سازی مسیرهای تردد زائران اربعین حسینی است.
 ملکی صادقی اضافه کرد: همچنین دو نقطه پرتصادف 
)ایمان آباد و کشتارگاه( در محورهای شهرستان خرم 

آباد و بروجرد حذف شده است.

 نشست سه جانبه روسای راه آهن های ایران، ترکمنستان و 
ازبکستان، برگزار و تفاهم‌نامه همکاری های ریلی مشترک 

در زمینه صادرات و ترانزیت نهایی شد.
  نشست سه جانبه روسای راه آهن های ایران، ترکمنستان 
و ازبکستان، برگزار و تفاهمنامه همکاری های ریلی مشترک 

در زمینه صادرات و ترانزیت نهایی شد.
 ‌سومین اجلاس سران کشورهای خشکی در محصور سازمان 
ملل متحد با شرکت محمدرضا عارف معاون اول رئیس 
جمهور، فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی و جبارعلی 
ذاکری، معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل راه آهن 

جمهوری اسلامی ایران در شهر آوازه ترکمنستان برگزار شد.
 ‌بر اساس این گزارش، در نخستین روز از این اجلاس دو 
روزه، ذاکری طی نشستی سه جانبه، با ممد آکممدوف، 
وزیر حمل و نقل ریلی ترکمنستان و ظوفار نرزولایف رئیس 

شرکت راه آهن ازبکستان دیدار و گفتگو کرد.

 ‌در این دیدار مقرر شد در خصوص توسعه همکاری‌های 
ریلی به ویژه در خصوص افزایش حجم بارهای بین‌المللی 
و رفع موانع نقاط مرزی کریدورهای عبوری از کشورهای 
مذکور، تفاهم‌نامه‌ای سه‌جانبه میان سه کشور به امضا 

برسد.

تفاهم‌نامه ایران، ترکمنستان و ازبکستان در زمینه صادرات ریلی به ازبکستان 


